
v.<
' ■..

--------- ..................>------—

19*7 ffbmár 4. Péntek Ara 12 fillér
Debrecen, IX. '27) sz.

HHODUFÖftb
ElÖHíEIÉSI ARA: 

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ 
__________ EGYES SZÁM ÁRA 2 FILLÉR.

..........     ■   || 11—111 
keresztyén politikai napilap I 

reitiAs szerkesztő: í
UTÉZ KOLOSVARY BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
! DEBRECEN, P1AC-UTC* 5». SZÁM ALATT 

TELEFON 3-48 SZÁM.

A biztos siker jegyében folynak az Egyesült Polgári 
rartok varosatyaválasztási előkészületei

A Hegyin égi- és városi párt hazafias é - - -
— Egyéni akció

(A Hajduföld tudósítójától.} A feb­
ruár 9 én tartandó törvényhatósági 
választásokra minden oldalon nagy 
erővel folyik a készülődés és a pár 
tok a szavazócédulák és a röpivek 
özönével árasztják el a választókat. 
Az egyesült polgári pártok kitűnő • 
szervezettsége és a pá. tok kebelében J 
uralkodó lelkes hangulat bizonyossá 
teszi, hogy a radikális és városház­
parti alakulással szemben

fölényes győzelmet aratnak 
ezek a hazafias pártok.

A radikálisok az elmúlt napokban 
szétküldöttek néhány röpivet es sza 
\ «zócédulát, melyeket a választók 
nagy felháborodással fogadtak min 
denütt, de különösen azokban a ke 
fületekben, ahol a szavazólapokon 
csak uty hemzsegnek a zsidó jelöl­
tek. A radikálisok kétségbeesett erö- 
tcszitései nem fognak célt érni és 
ez legjobban látható a Hegymegi- és 
városipárti lista hazafias érzésű je­
löltjeinek viselkedéséből. Többen, 
akik megtévesztve az uj alakulás 
vezetőinek korteskedésétől, odaadták 
nevüket ennek a kétes értékű vál 
lalkozásnak, ma már látják tévedé­
süket és 

komolyan foglalkoznak a le­
mondás gondolatával.

Így elsősorban Veréb Lajos kor­
mánytanácsos és Öry István gazda, 
akiknek hazafias érzését és Bethlen 
miniszterelnökhöz való ragaszkodását 
széles körökben ismerik, lemondani 
készülnek a radikális listán való je

. — érzésű jelöltjei a visszalépés gondolatával foglalkoznak
• keresztyén polgárság egységének megbontására

löltségről, mert elveikkel nem tartják 
összeegyeztethetőnek, hogy ismert és 
széles körökben tisztelt nevükkel a 
forradalmi radikálizmust és destruk­
ciót segítsék be a vá os törvényhozó 
testületébe. Ezt az elhatározásukat

I híveik és tisztelőik már is a leg- 
1 ked ezőbb módon kommentálják, de 

annál nagyobb a kétségbeesés emiatt 
a Hegymegi-féie berkekben.

Meg kell itt még emlékeznünk 
egy, a debreceni közállapotokra és 
politikai erkölcsökre nagyon is jel­
lemző alakulásról, illetőleg egyéni 
kísérletezésről Roskovitz Arthur hir 
lapiró, aki már jó egynéhány párt­
ból kikopott, az Egyesült Polgári 
Pártok nevében, természetesen

ezek hozzájárulása nélkül, 
három kerületben listát állított, mely­
nek egyik legfőbb jelöltje önm ga. 
Ez a felelőtlen és jogosulatlan kí­
sérletezés nem bir ugyan semmi je­
lentőséggel, de arra alkalmas lehet, ; 
hogy nehány, egyébként jóhiszemű i . . ------------- —.
embert megtévesszen, mint ahogy tosnak mondta. E ősén kritizálta a 
már sikerű t is megtévesztenie azo- ' helyhatósági gazdálkodást. Az állami 
kát, akik a Roskovitz féle listán sze­
repelnek. Ezek mind hazafias gon­
dolkodású, jóérzésü választópolgárok, 
akik közül már is többen

tiltakoznak Roskovitz által tör­
tént jelöltetesük ellen 

s a fenti felvilágositások után egé­
szen bizonyosan nem vállalkoznak 
semmiféle egységbontásra, mely csak 
a baloldal céljainak kedvezne.

I ügyvéd, Serly Gusztáv földbirtokos, 
Szabó Mihály dr a Husiparos Sző 
vétség elnöke, Tóth Lajos építő­
mester.

Az Egyesült Polgári Pártok ismé 
telten figyelmeztetik a magyar vá­
lasztó polgárságot az egységbontás I 
szörnyű felelősségére, Roskovitz |

Arthur hírlapírót pedig, aki az Egye­
sült Pártok által annak idején fent- 
tartott központi iroda fizetett alkat - 
mazottja volt, felhívjuk 8 napon 
belül az általa é címen felvett pénz­
összegekről való elszámolásra.

Az Egyesült Polgári Pártok intéző 
bizottsága nevében :

Dr Tervey Tamás sk., 
a Községi Párt elnöke. 
Schindler Vilmos sk,

Kér. Gazdasági és Szociális Párt 
elnöke

Bessenyei Gyula sk, 
az Iparos Párt elnöke.

a

í
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Az Egyesült Polgári Pártok felhívása
Az Egyesült Polgári Pártok veze­

tősége egyébként a következők köz­
lésére kérte fel a szerkesztőségünket:

Az Egyesült Polgári Pártokban 
tömörült Községi Párt, Kér. Gazda 
sági és Szociális Párt, Iparos Párt 
és Egységes Párt tudomására jutott, 
hogy Roskovitz Arthur hírlapíró a 
pártok megbízása nélkül, sőt ellenére 
az Egyesült Polgári Pártok nevében 
bárom kerületben jóhiszemű egyé­
nek bevonásával jelölteket állított a 
február 9 iki városatya választásra.

Az Egyesült Polgári Pártok fel­
hívják a magyar választó polgárság 
figyelmét arra, hogy Roskovitz Arthur 

jogosul* lanul használja a put­
tók címét,

akciója távol áll az Egyesült Pol­
gári Pártok elhatározásától s csu 
pán arra való, hogy saját egyéni 
jelöltetése mellett megbontsa az 
országgyűlési választásokon diadal­
mas egyesült polgári pártok egy­
ségét.

A pártok vezetőségei tehát figyel­
meztetik a választókat, hogy ne 
tévesztessék meg magukat a töredék 
akció által jogosulatlanul használt

címtől s minden kétség eloszlatása 
cé'jából alább közük az Egyesült 
Polgári Pártok: a Községi Párt, 
Kér. Gazdasági és Szociális Párt, 
Iparos Párt, s a csatlakozott Egy 

' séges Párt hivatalos jelöltjének lis 
tájat:

Csapó-utcai kerület: Bessenyei 
Gyula müasztalos, Konkoly Géza 
gazda, Mitrcvics Gyula dr egyetemi 
tanár, Sápi Ipvfo á Csizmadia Tár­
sulat elnöke.

Peterfia-utca: Bessenyei Lajos dr 
tanár, Medgyaszay Miklós ny. árva­
széki elnök.

Hatvan utcai kerület: Dávid Jakab 
vaskereskedő, Kertész István dr 
gazda, Vargha Lajos dr ügyvéd 

Piac-utcai kerület: Rostás István 
ny. főkapitány, Szűcs Géza dr ügy­
véd, V. Móricz Bertalan birtokos.

Var ha utcai kerület: Szembráto- 
vits József ny. Máv. felügyelő, Piros 
József a Timár Társulat elnöke.

Kossuth-utcai kerület: Beznák 
Aladár Hangya igazgató, Csáthy 
Dezső ügyvéd, Lengyel Ferenc a 1

fee

Búd pénzügyminiszter kijelentette, hogy a 
közüzemek nagyrészét meg kell szüntetni 
A pénzügyi bizottság nagyfontosságu tárgyalásai a törvényható­

ságok háztartásának ellenőrzéséről
Rudapest, február 3. A képviselő­

ház pénzügyi bizottsága és a köz­
igazgatási bizottság ma délelőtt 
megkezdte az adócsökkentésekről 
szóló törvényjavaslat tárgyalását.

A javaslatot örffy Imre előadó 
ismertette részletesen. Utána Hege 
düs Kálmán szociális szempontból 
bírálva a javaslatot, rendkívül fon

. . ellenőrzésben nem látja az autono- 

. 1 mia jogának megsértését, hanem a 
polgárság védelmét az autonómia 
esetleges kilengéseivel vagy tévédé 
seivel szemben. A javaslatot el­
fogadja.

Kállay Tibor a javaslatot szűk 
ségesnek tartja, nem azért, hogy a 
kormány szembe helyezkedjék az 
autonómiákkal, hanem hogy

rendet teremben minden 
téren.

Bethlen minisztetelnök a követ- 
közökben válaszolt az elhangzott 
felszólalásokra.

I Az államnak a pénzügyi szanálás 
után fokozottabb figyelmet kellett 
fordítani a vármegyék és helyható 
Ságok háztartására.

Itt arról van szó, hogy egy tör­
vényes kormány, amelyet a nép 
által választott parlament ellenőriz, 
a maga autonom jogát hatékonyab 

. ban gyakorolhassa. Azért van szük- 
' ség erre, mert olyan tények és je 
I lenségek mutatkoznak, amelyek ezt 

megindokolják. Arról győződött meg, 
hogy

szükség van a kormány ha­
tékonyabb ellenőrzésére.

A kormánynak kötelessége gon 
doskodni arról, hogy a káros jelen­
ségek megszűnjenek.

Az a kérdés, hogy megfelelnek-e 
arra a célra eddigi törvényeink. Ha 
ezek megfelelnek, akkor a kormány 
is azt mondja, hogy egészen feles­
leges más intézkedéseket tenni, 
azonban ötéves gyakorlatában arról 
győződött meg hogy az eddigi tör-

gör. kath. egyház gondnoka, Mellau vényes intézkedések teljesen elég- i 
Márton igazgató, Ruszka István dr I telenek. Ebből a szempontból a I

kormány felügyeleti jogát teljesen' 
illuzórissá teheti az olyan autonó­
mia, amely úgy állítja össze a költ­
ségvetését, hogy szabadon költe­
kezhessen.

Ahhoz, hogy az ellenőrzés haté­
konyabb legyen, szankcióra van 
szükség, amit a javaslat foglal ma­
gában. A törvényjavaslatba csak 
azokat a szankciókat vették fel 
amelyekre múlhatatlanul szükség 
van, ha nem akarjuk, hogy a kor­
mány nevetségessé váljék az auto­
nómiákkal szemben. Aki az auto­
nómiákat védi, gondoskodjék arról 
hogy

az adófizetők érdekei meg- 
védessen««.

Arról is van szó, hogy az ország 
pénzügyi egyensúlya ne veszélyez 
tessék. A háború után a városok és 
vármegyék helyzete teljesen meg­
változott. A pénz értékének sülye- 
désével régi adósságaiktól megsza­
badultak és lehetővé tette, hogy most 
uj adósságokat vegyenek fel, a köl­
csönök segítségévei intézményeiket 
sőt gyakran felesleges intézményei­
ket tovább építhessék. Vigyázni kell 
tehát arra, hogy túlzásba ne men­
jenek.

Búd pénzügyminiszter szólalt fel 
ezután. Kijelenti, hogy a gazdasági 
egyedek romlására vezetne, ha a 
gazdálkodás olyan méreteket öltene 
mint az egyes helyhatóságoknál tör ’ 
témk Kifogásolták a kormány intéz­
kedését a rendes havi költségvetés 
készítésére való felhívás tekinteté­
ben, holott anélkül nem lehet haté­
konyabbá tenni annak a harmó­
niának megvalósítására irányuló 
munkát, amely összhangba akarja 
hozni az ország érdekeit az auto­
nómiák fejlődésével. A költségve­
tésnek fel kell ölelni az üzemeket is.

A, városi és megyei üzemek 
jórészét megkell izüntetni.

Az életképes üzemeket pedig ré­
szesekké kell tenni a teherviselés­
ben. A javaslat az autonómiáknak 
nem megsértését, hanem erősítését
jelenti.
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Kettészakadt a
Budapest, február 3. A demokrata 

pártban már hetek óta folyik az 
ádáz személyi tusakodás Pakots 
{ózsef kettős mandátuma körül.
Jgyanis a párt jelenlegi elnöke 

Rassai Károly azt követelte Pakots- 
tól, hogy Hajdú Marcell részére 
mondjon le a déli kerületi mandá­
tumáról, Pakots pedig ennek el­
lenére Gál Jenő részére mondott le 
Budán.

A hosszas huzavona eredménye 
képen most a budapesti demokrata

Felfüggesztették a legelöbérek 
behajtásara elrendelt végrehajtást
(4 Hajdnföld tud siójától.) Jóna 

litván a debreceni Gazdasági Egye 
sülét elnöke csütörtökön megjelent 
Magoss polgármesternél és kéne, 
hogy a múlt évi legelőbér behajtása 
iránt folyamatba tett

végrehajtási eljárásokét füg 
gesszék fel.

Jóna István hivatkozott a gazdák 
nehéz helyzetére, valamint arra, 
hogy mivel közeledik az uj hajtó

Klein Mór szemérmetlenül gyalázta
a magyar

A gyalázkodó zsidót fogház- és
(4 Haiduföd tud sitiit) A| 

salyóecsedi állomáson 1925 novem- t 
bér 4 én az odafutó vonat kalauza 
le akarta szállitani Klein Mór salyó- 
kazinci szatócsot, mert az rossz 
jeggyel utazott. A szatócs azonban 
nem akart leszállani, sem a bünte­
téspénzt megfizetni és durva szó 
váltást kezdett a kalauzzal. A vesze­
kedés hevében aztán a szatócs nem 
elégedett meg azzal, hogy a köte­
lességét teljesitő kalauzzal marakod­
jon, hanem reprodukálhatatlan ki­
jelentéseket tett a magyar nem­
zetre is,

dicsőityén az Oláhországban

BÁLOZÓ DEBRECEN
A nyomdászok álarcos bálja

Vasárnap este 8 órai kezdettel 
tartják meg a debreceni nyomdászok 
a Munkás-Otthon összes termeiben, 
páratlan sikerűnek Ígérkező álarcos 
báljukat, melynek tiszta jövedelmét 
a munkanélküli és rokkant nyoindá 
szók, valamint a nyomdász özvegyek 
és árvák felsegélyezésére nyújtják.

A jelmezesek között értékes juta 
lomdijakat oszt szét a rendezőség. 
A jutalomdijak közül a legszebb 
jelmezes nőnek Laborfalvy Márkos 
Lujza, a Rákóczi-utca 41. sz. alatti 
varroda tulajdonosnője egy szép es­
télyi ruhát ajándékozott, mig a leg­
szebb jelmezes férfinek a Werner 
Sándor, Piac utca 72. sz. alatti úri 
divatház tulajdonosa egy frakk-inget, 
gallér, kézelő és nyakkendővel fel­
szerelve adományozott. Jutalomtár 
gyakat adtak: Magolcsai Nagy Mi­
hály egy szép fekete kalapot Bagi 
Lajos Batthyányi utca 6. sz. alatti 
nőidivatkereskedő három méter finom 
selymet, Frank Imre férfidivatüzlet, 
Piac-utca 43. sz. egy esőkalapot és 
nyakkendőt, a Hazai Rum-, Likőr- 
és Szeszgyár Rt. egy üveg likőrt, 
Milotay papir és könyvkereskedő 
egy emlékkönyvet.

A zenét a Munkás Otthon ez al­
kalomra Jazz-band-el 12 tagra kiegé­

demokrata-párt
szervezetek vezetőségének a balpárti 
parlamenti frakció kezdeményezé­
sére tartott ma estt értekezlete éj­
félkor megállapodásra jutott, tudo­
másul vette Pakots Józsefnek és 
Gál Jenőnek a pártból való kire | 
kesztését és bizalmat szavazott | 
Rassay Károlynak.

Ezzel az amugyis jelentéktelen j 
zsidópárt, amelynek egyetlen vidéki i 
exponense Hegymegi Kiss Pál, végre 
kettészakadt.

cédulák kiadásának ideje, addig a 
gazdák úgyis befizetik a hátralékot 
és igy feleslegesen terhelné őket a 
végrehajtási költség.

A polgármester azonnal intézke­
dett a gazdák kérelme ügyében és 
a városi tanács csütörtöki ülésén 
elrendelte hogy a legelőbérek be­
hajtása iránt folyamatba tett végre­
hajtási eljárásokat függessze fel az 
adóhivatal.

nemzetet
pénzbüitetés e Ítélte a bíróság

uralkodó állapotot.
Az ügyet természetesen hivatalos 
útra terelték és a magyar állam meg 
becsülése ebeni vétség miatt fel 
jelentést tettek Klein Mór ellen.

A debreceni törvényszék Balogh- 
tanácsa tegnap vonta a vádlottak 
padjára ü'tetett nemzetgyalázó zsi­
dót felelősségre és tagadásával 
szemben a tanuvallomasokkal bizo­
nyítottnak véve a vádat, bűnösnek 
mondta ki, amiért is 14 napi fog 
házra és 16 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte Az Ítélet ellen az ügyész sú­
lyosbításért felebbezést jelentett be 
s igy az ügy az ítélőtábla elé kerül.

szített zenekara szolgáltatja. Meg­
hívókat a rendezőség nem bocsát ki.

Felülfizetéseket, tekintettel a jó 
tékony célra, köszönettel fogad és 
hirlapilag nyugtáz a. rendezőség. 
A felülfizetések Kapusi János pénz 
tárnok Böszörményi-ut 6 sz. és 
Szentesy Pál főrendező, Tiszántúli 
Hírlap nyomdába küldendők.

Az ajándéktárgyak Grünfeld Adolf 
és Társa férfiruhaüzletében, a Kis- 
templom mellett van kiállítva.

Jegyek előre válthatók a Munkás­
otthon titkári irodájában, Kapusi 
János pénztárnoknál és Szentesy Pál 
főrendezőnél.

A vendéglősbál
A vendéglősbál február 10 én az 

Arany Bikában nagysikerűnek ígér­
kezik. Ifj. Magyary Imre, a híres 
budapesti cigánymüvész fog mu­
zsikálni apja zenekara élén. A hölgyek 
értékes táncrendet kapnak., Gazdag 
József iskolai főgondnok Pulsier 
Adolf igazgató álmák a rendezőség 
élén, meg Schwarcz Miklós az ági 
lis főrendező. A vendégeket Dali 
mann Ferenc elnök és Dallmann 
Ferencné elnöknő fogadjak nagy 
vendégszeretettel a 75 háziasszony

A Magyar Mérnök és Építési 
Egylet tánccal egybekötött 

vacsorája
A Magyar Mérnök és Építész 

Egylet debreceni osztálya tánccal 
egybekötött társasvacsoráját február 
hó 5 én szombaton este 8 órakor 
az Arany Bika szálló üvegtermében 
feltétlenül megtartja. Akik meghi 
vásra igényt tartanak, forduljanak 
Fekete Lajos mérnök felügyelőhöz 
(Piac utca 68 szám Telefon 4—94.) 
A vacsorajegyek, amelyek egyúttal 
belépőjegyül is szolgálnak darabon 
kint 3 pengőért a fenti címnél, 
vagy a helyszínen kaphatók.

A tiszti kaszinó állandó 
vasárnapi táncmulatsága_

A m. kir. debreceni helyőrségi 
honvéd tiszti kaszinó február 6 án 
s ezen időponttól kezdve további 
értesítésig minden vasárnap este 8 
órai kezdettel a kaszinó dísztermében 
tánccal egybekötött összejöveteleket 
rendez.

Ezeken az összejöveteleken a disz­
terem fele részében teritett asztalok 
állanak a vendégek rendelkezésére, 
mig a díszterem másik fele a tánc 
részére lesz fenntartva. Tekintettel 
a dis terem csekély befogadóképes­
ségére, az összejövetelen való részt 
vételre jogosító jegy csak meghatá 
rozott számban lesz kiadva.

A kaszinó vezetősége arra kéri 
ebből kifolyólag azokat, akik ezeken 
az összejöveteleken részt óhajtanak 
venni, hogy az összejöveteleken való 
részvételre is jogosító „Ruhatári be­
lépőjegyet minden egyes össze­
jövetelre külön-külön már előre vált­

Egyre nő az érdeklődés a „Görbe 
Éjszaka“ iránt

Február 13 án vasárnap az Arany 
Bika disztermében a debreceni új­
ságírók által rendezendő „Görbe 
Éjszaka“ iránt egyre nő az érdek 
lödés. Valamint szaporodnak a 
kereskedők és iparosok által szíve­
sen felajánlott jutalomtárgyak is, 
amelyeknek sorozata igen változatos 
és amelyek a különböző versanyek, 
jelmezverseny, szépségverseny, tánc­
verseny nő és férfigyőzteseit fogják 
illetni Eddig a következők ajánlot­
tak fel dij- és jutalomtárgyakat: 
Friczi kalapszalon egy legújabb 
modelü női divatkalapot, Magolcsy 
Nagy Mihály kalaposmester férfi 
divatkalapot, Werner Sándor férfi­
divatháza egy frakkinget gallérral 
és nyakkendővel, ingóságközvetitő, 
Püspöki bérpalota értékes majolika

A képviselöház ülése
Budapest, február 3. A képviselő 

ház mai ülésén az elnök a pótkép­
viselők megbízó eveiét mutatta be, 
amelyeket áttettek azután az osztá 
lyokhoz. A bizottságok megalaki 
fására felhívták az osztályokat, majd 
az összeférhetetlenségi állandó bi 
zottság tagjainak egyrésze letette az 
esküt.

Urbanits Kálmán beterjesztette a 
gazdasági bizottság jelentését a kép­
viselők illetményeiről. Azután négy 
bírálóbizottságot választottak. A bi 
zottság tagjai esküt tettek. Az elnök 
ekkor napirendi javaslatot tett, amely 
szerint a Ház holnap délelőtt 10 
órakor tartja az ülését.

•e Hirdessen a Hajduföldbenü!

sák meg, mert a meghatározott számú 
ruhatári belépőjegynél több semmi 
esetre sem lesz kiadva. A ruhatári 
belépőjegyek eladási árából befolyt 
pénzösszeg a felmerült kiadások (fű­
tés, világítás, zene, személyzet stb.) 
fedezésére lesz fordítva. Ruhatári 
belepőjegy ára személyenként 1 
pengő.

Ruhatári belépőjegy a meghivő 
előmutatása mellett minden egyes 
összejövete re külön külön a tiszti 
kaszinóépület kapusánál váltható Az 
összejövetelek vé=.e 12 órakor. Buf­
fet rendelkezésre áll. A polgári ra 
hában megjelenők részére a sötét- 
szinü ruha viselése kötelező. A ka­
szinó vezetősége kéri az ételek és 
italok árát a kaszinó vezetősége által 
kibocsátott „pénztárjegyekében a 
megrendeléskor előre a felszolgáló 
személyzetnek átadni. Pénztárjegyek 
a teremben felállított pénztárnál vált- 

! hatók. A fel nem használt „pénztár­
jegyeket* a pénztár visszaváltja.

A meghívó csak a vasárnaponként 
20 órától 24 óráig tartó összejöve­
telekre érvényes. A tiszti kaszinó 
által rendezendő estélyekre külön 
meghívó bocsáttatik ki. Akiszükebb 
családján (feleség és gyermek) kívül 
valamelyik távoiabbálló családtagját 
is óhajtaná az összejövetelre elhozni, 
valamelyik tiszt ismerőse utján igé­
nyeljen az illető részére a kaszinó 
vezetőségétől külön meghívót. Kére­
tik a tiszti kaszinó vezetőségéhez 
intézendő kérdezősködéseket stb. 
Írásban a tiszti kaszinóépület kapu­
bejárata alatt levő levélszekrénybe 
bedobni s amennyiben válaszadás is 
szükséges, a címet közölni és a vá- 
Jsszbélyeget csatolni.

vázát, Vass László zsáküzlete egy 
szalmazsákot, Mandel Lipót cipő- 
áruház egy pár estélyi cipőt, Kos­
suth gyógyszertár illatszerek és 
piperecikkeket, Blattner és Szabó 
egy díszes vázát, Rózsa virágcsar­
nok egy élő és egy müvirágcsok- 
rot, Asztalos hordógyár egy díszes 
kishordót bőrrel, Rácz Jancsi ci­
gányprímás djtalan éjjeli zenét, 
Hazai Rum és Likörgyár két üveg 
likőrt, Laborfalvi Márkos Lujza di­
vatszalonja egy estélyi ruhát, Per- 
czel fotóművész a dijjazottak in 
gyenes lefényképezését.

A rendezőség hálás köszönettel 
nyugtázza ezeket áz adományokat 
és további szives adományozásra 
kéri fel a kereskedő és iparostársa­
dalmat.

Bartha Richard 
temetése

Budapest február 3. Ma délután 
3 órakor temették el Banht Richard 
kabinetirodái főnököt a Kúria elő- 
csarnokából. Három óra előtt már 
megjelentek a ravatalnál az ország - 
gyűlési képviselők, felsőházi tagok és 
a hadsereg képviselői, valamint ma* 
előkelőségek. Megjelent a temetésen 
Horthy Miklós Kormányzó is. A gyász 
szertartást Madarász József plébános 
végezte Az Oprraház énekkara gyász- 
dalokat adott elő a aztán Pesthy Pál 
igazságügyminiszter mondott nagyha­
tású gyász beszédet. A koporsót ezután 
gyaszkoe-ira tették és a menet elit» 
dúlt a Farkasréti temetőbe.
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(A Hajdufőld tudósítójától.) A 
debreceni Katholikus Legényegylet 
mely valláserkölcsi, hazafias és szo­
ciális tevékenységével nemrégiben 
kapcsolódott be a legény-egyesüle­
tek hatalmas világszervezetébe, Gyer­
tyaszentelő Boldogasszony ünnepén 
tartotta országos jelentőségű zászló- 
szentelési ünnepélyét és vele kap­
csolatos ünnepi díszelőadását. A 
gyönyörű selyemzászló, melyet egy 
jólelkü amerikai magyar hölgy Wi- 
nisch Ferencné ajándékozott a deb­
receni iparos legényeknek, ma már 
diadalmasan hirdeti a fiatal egyesü­
let életrevalóságát, jövőbe vetett hi­
tét és elszántan küzdő akaraterejét: 
hirdeti azt a magasztos eszmét, 
melynek lobogója alatt a trianoni 
határvonal mentén is felsorakozott a 
tisztes iparnak tettei ős gárdája, hogy 
a katholicizmus célkitűzései, a vallás­
erkölcsi megújhodás s az ezeresz­
tendős magyarság életigazsága érde­
kében győzelemre vigye az önkén­
tesen elvállalt harcot. S amikor a 
szerdai zászlószentelés országos vo­
natkozású jelentőségét hangsúlyoz­
zuk, tesszük ezt azzal az örömmel, 
hogy a debreceni Legényegyesület a 
zászlóra fel irt eszméknek örvendező, 
nagy ígéretét teljes egészében fogja 
valóra váltani s erre nemcsak az 
egyesület lángbuzgalmu vezetőjének,

Pompás ünnepségek keretében
J0?6?* szerdán délelőtt 

a Legenyegylet zászlószentelése 
sikerült^T AC.<áár — Le'zéde a di«ttfilé.en - Kitünően 
sikerült a „Császár .. komédiás“ szerda esti mükedvelő- 
,............. előadása

Fejér Imre róm. kath. lelkésznek ra­
jongó ügyszeretettel áthatott egyéni- i 
sége nyújt biztosítékot, hanem az 
iparos legények nagyszerű munka- | 
teljesítménye is, mellyel a fiatal I 
egyesület belső szervezetét és mü- ; 
ködési programmját oly rövid idő 
alatt sikerült felépiteniök

A Legényegyesületeket — mint ' 
ismeretes — a suszterinasból lel- I 
késszé lett Kolping Adolf alapította i 
Elberfeldben, hogy az iparos legé­
nyek önképzése, vallási megszerve­
zése; a társadalmi érintkezés ben­
sőbbé tétele s a betegsegélyezés 
megalapítása által megvesse a ke 
resztényszociálizmus alapjait. Azóta 
csaknem egy századév múlt el s 
mig a Marx-féle zsidó agitátorok 
nevéből a liberálizmus korszelleme 
világhirneves szociálista-óriásokat
csinált, addig Kolping Adolfról ke­
veset hallott a világ. Az isteni Gond 
viselés mégis neki adott igazat :• a 
világ Katholikus Legényegyleteinek 
taglétszáma ma már több millióval 
haladja felül az összes szoc áldemo- i 
kratas kommunista munkások számát.

Ennek a világszervezetnek egyik 
kis magyarországi csoportja, a deb­
receni Legényegyesület szerdán tar­
totta zászlóbontását s első sereg­
szemléjét, melyről a Hajdufőld tu i 
dósitója a következőkben számol be:

A zászlószentelés
Az ünnepség résztvevői reggel 

fél 9 órakor gyülekeztek az Albert ' 
étteremben, honnan felvonultak a 
Szent Anna- utcai plébániatemplomba.

dr Lindeuberger János 
apostoli kormányzói helynök ponti- 
fikálta az ünnepi nagymisét fényes 
papi segédlettel. A szentbeszéd után, 
melyet szintén Lindenberger János 
mondott, felszentelte a Szűz Máriás 
selyemlobogóf, melyen ez a felírás 
olvasható: „Katholikus Legényegylet— 
1926. Magyarország patronája kö­
nyörögj érettünk!“

A diszgyiilés 
Szentmise után a Kalazanti Szent 
József reálgimnázium dísztermében 
ünnepi diszgyülést tartott a Legény 
egylet, melyet az egylet dalárdája 
nyitott meg a Nemzeti Hiszekegy 
eléneklésével. Ezután

Fejér Imre elnök 
mondott hazafias és vallásos érzés­
től áthatott megnyitót a közönség 
nagy tetszésétől kisérve. Beszédét e 
szavakkal fejezte be:

— Ezt a zászlót átadom nektek! 
A fehérsége mindig emlék legyen. A 
magyarok Nagyasszonyának arca van 
kivarrva rajta s aki ezen Asszonyhoz 
fordul — segítséget nyer. Legyetek 
büszkék. Ha kell, védjétek szivetek 
vérével. Ezt az egyet kérem tőle­
tek. Erre tegyetek ünnepélyes esküt I 

Az eskü letétele és Virágh Ferenc 
pécsi megyéspüspök országos elnök 
üdvözlő levelének felolvasása után 
^oltészné, Goldán Olga énekelt 
néhány magyar dalt nemes művé­
szettel.

Nagy tapsvihar közepette emel­
kedett szólásra

dr Krüger Aladár országgyű­
lési képviselő,

aki remek felépítésű szónoklatában 
* Legényegylet vallásos s nemzeti 

irányú feladatairól beszélt. Beszéde 
i végén gróf Bethlen István miniszter­

elnök üdvözlő szavait tolmácsolta. 
A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után

Pintér József központi elnök 
szép beszéd kíséretében kiosztotta 
az iparkiállitás nyertesei között az 
érmeket, majd Takácsy Dénes káp­
lán művészi énekszáma következett. 
A diszgyülést a zászlószegek beve­
tése rekesztette be s végül a jelen- 
voltak a Himnuszt énekelték el.

Délben az Albert-féle vendéglő 
nagytermében kétszáz terítékes ban­
kett volt, melyen az első felköszön­
tőt Pintér József központi kikül­
döttre Fejér Imre mondotta. Beszé­
dében annak a reményének adott 
kifejezést, hogy az általa megszer­
vezett csoport Nagymagyarország 
újjáépítéséből és visszafoglalásából 
is kifogja venni a részét s megér­
heti az időt, amikor szeretett le­
gényeinek élén az uj zászlót az er­
délyi végeken, a székelység földjén 
is meglobogtathatja.

Utána a hivatalos elfoglaltsága 
miatt távolmaradt Lindenberger Já­
nos ap. kormányzói helynök nevé­
ben Kovács Sándor káplán mondott 
magávalragadó beszédet, melyben 
Winisch Ferencnél, Krüger Aladárt 
s Fejér Imrét köszöntötte fel. Külö 
nősen nagy hatást keltett beszédé 
nek az a részlete, amely a nagy­
váradi „Tiszántúl“ cimü lap szer­
kesztőségében Krüger Aladárral 
együtt eltöltött munkásságának em­
lékeit újította fel. Krüger Aladár —• 
mondotta — a magyar égboltozat 
egyik ragyogófényü csillaga. Ezen 
az égbolton lassanként tűnnek fel 
a csillagok, akárcsak alkonyat után 
a tavaszi égen. .Először természe­
tesen mindig a zsidók csillaga ra­
gyog fel s csak azután a mienk ...“ 
— állapította meg Kovács Sándor

szűnni nem akaró derültséget keltve. 
A felköszöntöre Krüger Aladár vá­
laszolt rendkívül szellemes rögtön­
zéssel, majd dr Láng Nándort kö­
szöntötte fel, aki gyönyörűen fel­
épített, lélekemelő dikciójában arra 
buzdította az ifjúságot, hogy nagy­
apja asztalosmühelyének hazafias és 
katholikus szellemében, mely Szent 
József lelkivilágának s szeretetének 
volt visszatükrözése, emeljék ma 
gasra a magyar iparosság lobogóját. 
Óriási hatást váltott ki a jelen vol­
takból egy Wunderle nevű asztalos­
legénynek a beszéde, aki talpraesett 
felköszöntöjében annak az örömének 
adott kifejezést, hogy Prohászka Ot­
tokár váiosábói a debreceni legé­
nyeknek a magyar testvéri szeretet 
lelkesedését hozhatta el.

A díszelőadás
Este az Uránia-színház zsúfolásig 

megtelt nézőtere előtt a Legényegy­
let kitűnő műkedvelő gárdája Hevesi 
Sándor „Császár és komédiás“ cimü 
4 felvonásos színmüvét adta elő. Az

első kereszténység idejében leját­
szódó dráma előtt ifj. di Liszt Nán­
dor hatalmas lendületű proiógját

Szekér Palika 
szavalta el mélyen átérzett, tökéle­
tesen kifejező művészi felfogással 
A darabban, melyet dr Laczkó Jó­
zsef rendezett nagy intelligenciával 
párosult rutinnal, a fő nőiszerepeket 
Kovássy Irén és Veress Irmuska 
alakították kifogástalan drámai erő­
vel. Nagyszerű alakításokat nyújtot­
tak Galánffy György, dr Kovássy 
Miklós, Nagy József, Laczkó József 
és Nagy Sándor, akiknek kiforrott 
játékához stílusosan illeszkedtek a 
többi szereplők is. Nagy sikert ara­
tott Perczell Sárika művészi tánc 
jelenete is. A szép díszleteket Lánczy 
István tervezte, mig a zenekart Koll- 
wentz Rezső vezényelte erőteljes 
lendülettel.

Az előadást, mely mindenképen 
méltó betetőzése volt az egész napi 
ünnepségeknek, csütörtökön este is 
megismételték a közönség el nem 
lankadó lelkesedésétől kisérve.

(4 Hajdujö d tudósítójától.) A 
városi tanács legutóbbi ülésén nem 
mindennapi bejelentést tett Vass 
Károly tanácsnok. Az eset hőse a 
tűzoltóság mentőautója, amely nem 
egyszer foglalkoztatta már a városi 
tanácsot.

A derék olajzöld jármű ez egy­
szer hivatásának merőben ellenkező 
ténykedést végzett. Olyanformát, 
mintha az ügyeletes tűzoltó fel­
gyújtaná a színházat, vagy a doktor 
spanyolnáthát ragasztana a betegre.

A mentőautó ugyanis nemrégiben 
a vámsorompó közelében

A mentőautó elgázolt egy rendőrt
Különös baleset a vámház közelében

elgázolta Tóth József állam- 
rendőrt,

aki a szerencsétlenség következtében 
lábán alszártörést szenvedett. Viszont 
a baleset következtében megsérült a 
mentőautó is, mert Tóth József ál­
lamrendőr egy kocsilőcsöt vitt a 
hátán és a lőcs összetörte az autó 
szélvédőjét, valamint az egyik lám­
pát. Az egész esetben az a szeren­
cse, hogy Tóth József államrendőr 
azóta felgyógyult, a biztositó társa­
ság kifizette az autón okozott kárt 
és igy az ügy a lovagiasság sza- 
bályai szerint befejezést nyert.

A rendőrség elfogta a Márton Kálmán-telepi 
vakmerő rablás tettesét

A rabló Csehák Gyula mechanikus volt - Álarcot viselt a támadáskor
(A Hajduföd tudósítójától) Teg­

napi számunkban részlefesen beszá­
moltunk arról a vakmerő rablótá­
madásról, amelyet egy elvetemült 
ember követett el egy magánosán 
haladó védtelen, Szabó Rózsi 
Kontsek utca 14. szám alatti lakos­
sal szemben. Szabó Rózsi e hó el­
sején este hazafelé tartott. A Bauer- 
utcából egy kis névtelen utca nyílik. 
Végigmenve a névtelen utcán, egy- 
szercsak a sarkon egy alak ugrott 
elébe a sötétből, ahol eddig meg­
lapulva várt és kitépte a kezéből 
a táskát, amelyben 120 pengő volt. 
A gonosztevő arra számítva, hogy 
a lány segítségért talál kiáltani, 
nem elégedett meg a rablással, ha­
nem egy kezében levő

aluminium rúddal homlokon 
ütötte Szabó Rózsit.

A szerencsétlen lány az ütéstől 
eszméletlenül rogyott a földre, a 
vakmerő tolvaj elmenekült. Kis idő 
múlva azonban Szabó Rózsi esz­
méletre tért és azonnal segítségért 
kiáltott, amit a környéken lakók 
meghallva segítségére siettek a lány­
nak. A rabló ekkorára egérutat nyert, 
a rablott pénzzel a tárcát azonban 
nem messze a támadás színhelyétől 
eldobta. Szabó Rózsinak az ütés 
következtében felrepedt pár centi­
méternyire a bőr a homlokán, amit 
az egyik házban kimosott, majd első 
dolga volt felmenni a rendőrségre, 
ahol jelentette a vakmerő támadást, 
megadva a szeméiyleirást támadó 
járói, amennyire klvehette annak

alakját a sötétben.
A rendőrségen dr Tamássy Géza 

főorvos újra kimosta a lány sebét, 
majd pár öltéssel bevarrta a fel­
repedt bőrt. A rendőrség a f el jelen - 

t tés alapján nyomban megindította 
a legerélyesebb nyomozást, aminek 
tegnapra már foganatja i^ lett, 
amennyiben az elvetemült rablót 
sikerült elfognia Ciahík Gyula 
Móric-utca II. szám alatti lakos, 

mechanikus személyében.
Csehák támadása alkalmával álarcot 
viselt, az azonban a növel folytatott 
dulakodás alkalmával lecsúszott és 
mint utóbb kidetült, Szabó Rózsi 
fel is ismerte Csehákot. A vakmerő 
fiatalembert a rendőrség letartóztatta 
s a vizsgálat befejezése után átadja 
a debreceni ügyészségnek, ahol rab­
lás büntette miatt fogják felelősségre 
vonni. A rendőrség felhívja a kö­
zönséget, hogy az eldobott alumi­
nium darabot, amennyiben azt valaki 
megtalálná, mint igen fontos bűnjelt, 
szolgáltassa be.

Spira és Beregi
Budapest Debrecen

Báli 
újdonságai 

szenzációsak I
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1 Hetaereléftaí tetézel lalmtése
IdSjóalás: Átmenetileg kisebb lecsapó­

dások ijjeli faggyal, később felhőtlen,

Közművelődési könyvtár nyitva déiel&l 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Oyótyíncrtárak köziül éjjeli swigálatot 

.'ártanák: Megváltó (Piac-utca 18,), Arany 
Igyszarva (Kossutk-u. 8.), Muraközy (Hu- 
ayady-utca 5), M»gyar Korosa (Péterije- 
utca 10), Nádor (Szent Anna utca 66) 
Csokonai (Mntter-utca 43), Arany Jáno 
(CeapO-ulca 77,

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
Február 5-én, szombaton este a- Úri 

Cat in<> ba ia « Caune összes terns rba,< 
Február 5-én, aaombatoa este ö érakor 

• Maiyr Mérnök- és Építést egylet tánc 
esi egybekötött társasvaesorája az Araty 
B>k> üvegtermében

Február 5-én, suombaton este 8 órakor 
a Szeretet Asztaltársiság műsoros . tea­
estét ye a Krfholtkus Otthonban

Február 5-éu, szombaton délután 5 óra­
kor d Jósa Lászl* előadása a Kö«egész- 
aégtJgyi Egyesületben, a Kollégium dísz­
termében.

február 6-án, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor a debreceni Székely Társaság nndes 
közgyűlése, a Székely Ottkon helyiségé­
ben, Lorántffy mca 44 — Déluíán 5 óra­
kor a Székely Otthon felavató ü nepálye, 
Lorántffy atca 44. — Este 8 órakor a 
Sséke'y Otthon társas va csór áj».

Február 6 in, vasárnap este 8 érikor 
a m kir. debtec-nt helyőrségi honvéd 
tiszti kaszinó tánccal egybekötött tárc 
mnla'sága.

Február 6-án, vasárnap délután 5 órakor 
a női felsőkeraskedelmi iskola Beethowen- 
en-lékhnnep’he az intézet tornatermében.

Február 6 án, vasárnap este 8 órakor a 
pénztigyi tisztviselők tánccal egybekötött 
te«e*'eje az Arany Biki üveg'ermebrn.

Február 6 án. vasárnap este 8 órakor a 
debreceni uyondáa'ok álarcos btl^a a 
Munkás O Ihon disz érmében

Február 6 án, vasárnap este 9 érakor 
a tiszántúli húsiparotok bálja az Arany 
Bika dísztermében.

Február 10 én, oaü«örlöltön esti 9 óra­
kor a debreceni vendéglősök bálja az 
Arany Bika disitermébeo.

Február 12-én, ezombalon este az Bvan- 
gelikus Filler egylet bálja az Arany Bika 
diestermbbrn

Február 13 án, vasárnap este 9 órakor 
a debreceni újságírók u gy farsangi Görbe 
Éjszakája az Arany Bika dísztermében.

Február 19 én. szombaton ea e 9 óra 
kor a főiskolai Szent László Kör tánc- 
estélye as Arzsy Bika üvegtermében.

Február 36-án, szombaton este > órakor 
az Árpád b e disztáborosása az Arany 
Bika üvegtermében

— Albrecht kir. herceget meg 
operálták. Budapestről jelentik ■’ 
Albrecht királyi herceget Cäüiöriökön 
délelőtt a Fasor-szanatóriumban meg 
operálták, manduláit kivették. A mü 
tét kitűnően sikerült.

— Elmarad a Soc. Missz.ó 
társulat teaeatélye. A debrecen’ 
Szociális Missziótársulat hirdetett 
teaestélyét közbejött akadályok miatt 
bizonytalan időre el kellett halasz 
tani.

— Ki»« Ernő h. levéltáros ér 
teke» utatásni a bécsi levéltár­
ban. Csobán Endre városi fölevél 
tárnok beterjesztette a városi ta 
nácshoz Kiss Ernő h levéltáros 
bécsi útjáról szóló jelentését. Kiss 
Ernő a bécsi levéltárakban a deb­
receni vonatkozású okleveleket ta­
nulmányozta éspedig igen szép 
eredménnyel, amennyiben két vastag 
kötetre menő feljegyzést hozott ma­
gával Debrecenbe. Az összegyűjtött 
anyag rendkívül értékes és érdekes, 
úgy, hogy nagy segítségére van a 
debreceni kutatóknak. A Kiss Ernő 
által összegyűjtött adatokat a tanács 
a történelmi levéltárban helyeztette 
el, egyben elismerését fejezte ki 
Kiss Ernő gondos és alapos mun­
kája fölött.

— Munkáekiáltvány a nemzet­
gyűléshez, A Kereiztényszocialista 
Országos Szakegyesüleiek Siövetsé 
gének intézőbizottsága tegnap esle 
Tobler Jáaos elnöklete alatt flpst 
tartott. A bizottság a dolgozók inai 
gazdasági helyzetét alapos megvita 
tás tárgyává tette s a kormánytól, 
mint az újonnan megválasztott tör­
vényhozó testülettől a legsírgöseb 
ben szociálpolitikai törvények alko 
tását kivícja. E célból Tobler János 
indítványára Budapesten, február 6-án 
délelőtt 10 órakor a régi képviselő 
házban Országos nagygyűlést tarta­
nak. Ez az országos nagygyűlés lesz 
hivatva leszögezni a keresztény muu- 
kánág álláspontját s kiáltványba fog­
lalni mindazon követeléseket, melyek 
megvalósítását a munkásság az or 
szágjyflléstői a legsürgősebben el­
vár. Az országos gyűlésen úgy a 
kormánypárt mint a Keresztény Gaz 
dasági és Szociális Párt delegáltjai 
is fel fognak szólalni.

— Teaestély. A katholikus Ott 
hon kebelében működő és a szegény 
gyermekek felruházására alakult Sze 
retet Asztaltársaság február 5 én 8 
órai kezdettel az Otthon helyiségé­
ben műsoros taaestélyt rendez, melyre 
az Otthon tagjait és családjait, vala 
mint vendégeit szivesen látja Belépti . 
díj nincs. Rendezőség.

— Megmérgezte magát, mert ' 
odakozmált a pecsenye. Az Arany 
Bika szálloda konyhájában tegnap ! 
délben egy 15 éves szakácstanuló, ■ 
mert a pecsenye, amit a főszakács 
bízott rá, odakozmált, aszpirinnel 
megmérgezte magát. A fiatal ön­
gyilkosjelöltet a kihívott mentők , 
részesítették az első segélyben, majd 
kiszállították a sebészeti klinikára. 
Itt gyomormosást alkalmaztak rajta 
és lakására vitték.

Nem csak hirdetjük
de valóban leszáilitoü árakon adjuk 
el az őszi szezonból visszamaradt 

árukat

TÁJÉKOZTATÓ 
ARAK:

Fekete téli kabát szőrme sáli­
gallérral 88 pengő 1,100.000 K 
Fekete bőrkabát80 P 1,000.000 K 
Átmeneti kabát 56 P 700.000 K 

Strappaöltöny 44 P 550.000 K

HAJDÚSÁGI“ 
férfiruha áruház

Piac 67. Vármegyeházzal szemben

1927 február 4

— Egyheti fogházra Ítéltek 
egy izgató bányászt. Posta József 
batai bányamunkás izgatás vétsége 
miatt került tegnap a debreceni 
törvényszék Balogh-tanácsa elé. A 
vádirat szerint Posta egy Mező 
András nevű munkástársával való 
beszélgetés közben, amikor Buda­
pesten 20 kommunistát lefogott a 
rendőrség, reakcióval és fehérterror­
ral vádolta a kormányt és erősen 
kifakadt a csendörség és a rendőr­
ség munkája ellen. Posta kihallga­
tása alkalmával tagadta az ellene 
felhozott vádakat, a tanuk azonban 
beigazolták azt. A bíróság bűnös­
nek mondta ki a bányamunkást az 
izgatás vétségében és jogerős íté­
lettel 7 napi fogházra és 8 pengő 
pénzbüntetésre ítélte.

— Legazemberezte a mező­
őröket. Vida Gábor hajdúböször­
ményi földmives a nyár folyamán 
engedély nélkül legeltette a libáit s 
amikor Kiss Imre és Juhász Gábor 
mezőőrök ezért felelősségre vonták, 
legazemberezte őket. Feljelentés 
folytán az ügy a debreceni törvény­
szék Balogh tanácsa elé került, 
amely a tegnap megtartott főtárgya­
lás alkalmával a vádat a tanúval­
lomásokkal bizonyítottnak véve, vád­
lottat 88 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte Az ítélet ellen az ügyész 
súlyosbításért, az elitéit enyhítésért 
jelentette be felebbezését,

— Vásárlás előtt tekintse 
meg a KalapQzem selyem­
kalap újdonságait. Piac-n. 
9. szám.

— Hmailt kikyveke*, egész 
könyvtárakat állandóan magas áron 
vás irol I-irm <ttj V könyvkereskedése 
és antikváriuma Debrecen, Ftvész- 
ker utca 14. szám.

— RAdió-mQeor február 4 
Péntek Budapest. Délelőtt 9 30 é.‘ 
12 Hírek, közgazdaság. Délután 3.30 
Időjárás- és vízállásjelentés. Utána 
Hitek, közgazdaság. 4 : Onkel Hans 
mesel a gyermekeknek. 5 : Időjárás- 
és vízállásjelentés. Utána „Mit és kit 
idézek ?“ Irodalmi rejtvenyverseny. 
Tartja Bánóczy Dezső dr. 6: Az 
Operaház „Walkür“ előadása. Utána 
Megyeri loste és cigányzenekarénak 
hangversenye.

Külföld: Bécs (517.2 és 577) 
Délelőtt II és délután 4.15. Zene. 
7 : Francia lecke. Angol lecke. 7.50 ; 
Az állami operaház Tosca-előadása. 
Berlin (484 és 566) Délután 5 : Ka­
marazene. 9.- Zenekari hangverseny 
(Bach, Haendel, Haydn), 10.30: 
Tánczene. Boroszló (322 6). Délután 
4 30 : Zene. 8.05 : lm «issen Rössl, 
vígjáték 3 felvonásban. 10 30: Jazz­
band. Majna-Frankíurl (428 6) Dél­
után 8.15: Tarka-est. Lipcse (365 8) 
Délután 4.30 .- Zene 8 30 : Egy fel- 
vonásos vigoperák. 1. Gluck : A rá­
szedett Mádi. 2 Adam: Nürnbergi 
baba. 10.45: Jazzband. München 
(535.7) Délután 4: Hangverseny. 
5.15: Dalest. 8: Mahler Gusztáv 
ötödik szimfóniájának előadása. Brünn 
(441.2) Délután 7 : Szimfonikus zene. 
Wagner est 8 : Zongorahangverseny 
és dalest (Chopin, Schubert). Róma 
(422.6) Délután 5 5 : Hangverseny. 
9: Részletek a Mozitündér cimü 
operettből.

— Beethoven emlékünepély. A 
Debreceni Négyévfolyamu Női Felső 
Kereskedelmi Iskola február 6-án 
délután 5 órakor az intézet torna­
termében Beethoven emlékünnepet 
rendez a kővetkező műsorral: 1. 
Prológ. Elmondja; Juhász Erzsébet 
IV. évf. tanuló. 2. Beethoven : Isten 
dicsősége. Énekli a polgári fiúiskola 
énekkara. 3 Beethoven: III. Szim­
fónia. Op 55. Allegro con brio-. Zon 
gorán járnák: Weiszmann Ágnes és 
Magda IV évf. tanulók. 4. Beetho 
von: IV. Trió. Op. 11. Játsszák: 
Szalánczi Károly, Lévai József taná­
rok és Székely Magda IV. évf. tanuló. 
Szünet. 5. Beethoven : Himnus az 
éjhez. Énekli a női felső kereske­
delmi iskola énekkara. 6. Beetho­
ven : V. Szonáta. Op. 24. Játssza : 
Szalánczi Károly tanár és Ungár 
Lili IV. évf. tanuló. 7. Beethoven: 
Dal a távolból. Énekli; vitéz Kolos- 
váry Borcsa Mihályné Voith Ilonka 
operaénekesnő, zongorán kiséri: For- 
ray István karnagy. 8. Beethoven : 
I. Szimfónia. Op. 21. Allegro con 
brio Játssza a női felső kereske­
delmi és polg. fiúiskola zenekara. 
Az ének és zenekart vezeti: Csősz 
László tanár. Helyárak: I. hely I 
Pengő. II. hely 1.20 pengő Álló­
hely 60 fillér. Diákjegy 40 fillér. 
Jegyek előre válthatók az iskola 
igazgatóságánál délelőtt 11—12 ig 
és előadáskor a pénztárnál.

— Magánoktatást, német órákat, 
bármely irodai munkát, mindennemű 
házifeladatok ellenőrzését leglelkiisme­
retesebben vállalja délutáni órákban 
dr Gebauer Károly, Harsányi Gusz- 
táv-utca 23.

— Magyar lányok hoioaánya cl 
men most megjelent legújabb db 
rtceni szakácskönyv, irta T. K’l- 
mdnchey Irén. Kapható: Csáthy F<- 
renc r. t. egyetemi könyvkereskedés­
ben Piac utca í.

— Uj könyvek. Héjas Endre: 
Sikeres méhészkedés, Szép Ernő : 
Valentine, Casson: Hogyin kell el 
adni, Ford: Életem és működésem. 
Ezen könyvek kaphatók Antalfy Jó 
zsef könyvkereskedésében. Telefon 
6 — 12.

- Ilrdenen a KaldallMben.
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A Közegészségügyi 
Egyesület első előadása

(A "ajduföld tudósit HM.) Meg 
irtuk már, hogy a Közegészségügyi 
Egyesület debreceni osztálya, amely 
dr Tüdős Kálmán egészségügyi fő 
tanácsos, városi tiszti főorvos és 
dr Bélák Sándor orvosprofesszor el 
nöklete alatt eredményesen működik, 
újra megkezdi tudományos és nép­
szerű előadássorozatát, amely a múlt 
évben is nagy közönséget. v< n ott 
mindig. Az első közegészségügyi 
tudományos előadás most szom­
bton, február 5 én lesz a Kolli- 
g um dísztermében délután 6 órakor. 
Á>z első előadást

dr Józsa László,
a debreceni Sebészeti klinika kép­
zett és közismert tanársegédje tanja, 
aki a modern sebészet újabb hala 
dásárói, fejlődéséről, a különböző 
dezinficiálási módokról és annak 
értékéről beszél népszerű előadás 
keretében, közvetlen módon.

Az .előadás különös érdeklődésre 
dart hat számot most, a spanyol jár 
vány és influenza megbetegedése k 
kapcsán és a közönség jól teszi, ha 
m'nél nagyobb számban hallgatja 
meg a nagysikerűnek ígérkező elő­
adást.

— Lindenberger János dr elő 
adása a szentföldi útról A 
Ki holitu« Onboa túl uráli* élőidé 
tarnak aoroznibin dr Lindenberger 
János apeitoli helynök, prépost p'é- 
báno* vasárnap délután 5 órakor veti 
le t képekkel kitért e Sadist fog tar 
tani amikor it a szentföldi ut néhány 
bájos részletét fogja izemlélte'öen 
bemutatni. .Eddig technikai okok hát 
táltatták az előadások rend-zSit abban, 
hogy a közönség a pompásán sikerült 
vetített képeket élvezhette, most azon­
ban sikerül' ezeket a technikai hiba 
kát kiküszöbölni * igy vasárnap del 
után nem mindennapi élvezetben lesz 
része a bizonyára igen nagy *zámu 
közönségnek, azoknak, akik a Szent­
föld pontos éi szemléltető leírása 
iránt érdeklődnek.

Tekintettel atra a nagy érdeklő- 
dóire, amely dr Lindenberger Janos 
előadásait mindenkor kitérni szokta, 
a rendezőség azt határozta, hogy a 
vasárnap délutáni előadást ezúttal nem 
a Ka'h. O''honban, hanem a piarista ; 
frg mnázium dísztermében tartja meg, I 
* már arról is történt gondoskodás, i 
hogy ez alkalommal a díszteremben 
(tótszékeket is helyeznek el, sőt még ; 
a pódiumon is lesznek ülőhelyek.

Az előadást« belépődíj nincsen, 
•'a rendezőség csupán a rendezési és 
fűtési költségek fedezé éré kér ön 
kéntes adományokat, fejenként legalább 
40 fillért.

— Szemgyengeség ellen 
legjobb orvosság egy jó 
szemüveg Nagy latszerész- 
től, Piac utca 30., főposta 
mellett. Javitasok elfogad­
tatnak

Nem titok többé 
hogy a valódi 

Talizmán sésborszesz
* legbiztosabb hatása, legetö ebtr és 

Irgoosobb egéSMégSpoli bázisser.

Kapható irindenüttl
Gyártja Dr SZfLÉNYI ÄR'ÄD vegyé 

szett müvei EERíCEN.
Próbrüveg 13500 Közfpílreg 38000' 

Nsgyllveg 75000 koto a.

színhez
A Caokonal-ezlnház műsora :
F torait 4.4a, piai-ka< atl* Játik a kas- 

télybaa.

Játék a kastélyban
Mól <ár Fe’tne 3 felvonásai színmű e, bt- 
mututta a Csők' nai-s inhoz szerion, feb Mr 

2-an este.

Játék a kastélyban. Már ennél az 
affektált címnél érdemes egy pilla­
natra megállni. Jellemző, sőt jelleg­
zetes cégér ez is a darab fölött; 
érdekes példája a keletről beszivár­
gott, idegen lelkiségü irók nyugati 
kulturnosztalgiájának, amellyel szü­
netlenül hajszolják az európai elő­
kelőség külsőségeit, s a lelkűkből 
lelKedzett alakokat, mesé- hercegnők, 
vagy legalább is gentryk álarca alá, 
Kastélyok falai mögé igyekeznek 
transzponálni.

Holott az egész anekdőtd”ak, 
ahogy a francia becsületrenddel éke­
sített szerző leszerénykedi a maga 
zene nélküli operettlibrettóját, sokkal 
•inkább lehetne Jiték a dob-ütcai 
garnihotelben címet adni, — mert 
ez a kastély s ennek a kastélynak 
ezek a vendégei, a kastélyszerte el­
omló atmoszféra magyar, azaz buda­
pesti relációban azokról a tájakról 
erednek s éppen ez a minőségük, 
életfelfogásuk erkölcsiségük teszi 
őket oly otthonossá a nemzetközi 
drámaipar mindenféle nyelvű szín­
padán. «

Nem antisremitáskodni akarunk 1 
ezzel a megállapítással, csak illő 
szerénységgel elkívánjuk hárítani ma 
gunktól azt a dicsőséget, mintha 
ennek a világsikerre hivatott együt­
tesnek bármi köze is volna a ma­
gyarsághoz. Ezek a figurák és ez a 
játék éppen annyira magyar, mint, 
Szomori Dezső „királydramáinak“ i 
föurai, vagy Szabóky Zsigmond Ra- ■ 
faelje, mint a Lengyel Menyhért An­
tóniája, vaty a töboi apró Molnár 
epigonok magyar nevű regálebérlő 
ivadékai.

Molnár Ferenc ez alkalommal is­
mét a világpiacnak szállított s meg 
kell állapítanunk, hogy utolsó buká 
sain tanulva, képességeit bölcsen 
mérlegelő írói ökonómiával. A Pe 
gazus tneglovaglásának balsikerü 
kísérletei, az Égi és Földi szerelem 
és a Vörös malom tragikomikus, 
verejtékes pottyanásaí után ismét 
egy izig-vérig Molnár recept: talán 
még a régieknél is ösztövéreöb ötlet ' 
gerinccel, de a színpadtechnika még \ 
káprázatosabb kihasználásával.

A külső hatáskeltés bravúros szin- , 
padj virtuóza ezzel a könnyű aj- 
sulyu darabjával visszatért arra a 
kényelmes és széles útra, amely a 
hozzá hasonló középszerűségek múló ! 
színházi és maradandó anyagi si­
keréhez vezet; vallomás, beismerés 
ez az .anekdota“ az iró részéről, 
hogy a zseniknek, az igazi nagyok ! 
nak, az irodalom klasszikusainak ■ 
nyitva álló régiók elérhetetlen ma­
gasságban lebegnek fölölte s örök- 
életü diámat értékek alkotóitól épp 
olyan reménytelenül messzi távol 
választja el őt, mint Zerkoviwitz 
Bélát — Puccinitól.

De a Játék a kastélyban ebben a 
bazári zsánerben sem jelent fejlő 
dést. Mert mig az Ördög, a Testőr, 
a Farkas s a töobi tipikus Molnár 
darab ötlete többé-kevésbbé a szerző 
zsurnaliszta-jellegü invenciójának szü­
löttje, a szerdán bemutatott bohózat- 
formaju erkölcsi csömörnek még az 
eredete is elvitázhatatlanul másé. . 
Ugylátszik, a kitűnő szerző előtt a ■ 
nagynevű kollégák, Moliére és : 
Shakespeare példái lebegtek, akik- j 
nők egyike tudvalevőleg a jó Cyra- I

nótól kezdve végig számtalan for­
rásból, a másika a robosztus Ben 
Johnsontól vissza Apuleiusig min­
denkitől merített. Igaz, hogy ők re­
mekművekbe olvasztották be a köl­
csönzött aranyértékeket, mig Molnár 
Ferenc a -tervi Lili cimü operett­
jének kopirozott ötletéből brutális 
ízléstelenséggel gyúrta ki azt a jel­
legzetes illatú masszát, amely min­
den ügyeskedés dacára is kellemet­
len és bántó szennyességgel ter­
peszkedik végig a könnyű szóra­
kozásra szánt este három felvo­
násán.

És mig a Liliből alaoötletül át 
vett jelenet ott csak epiz-.o, amelynek 
finom pikantériája mellett is megvan 
a maga poézise, Molnár Ferenc ke­
zében háromfelvonássá dagadva, 
nyers egyértelműséggel hirdeti az 
iró fajtájának erkölcsi korlátokat 
nem ismerő hipersexualitását.

Az undorító história rövid. Három 
társszerző, a két minden hájjal meg­
kent librettists s a naiv ifjú kom­
ponista a .kastélyba“ váratlan ér­
kezekkor akaratlan fültanui lesznek 
az utóbbi bálványozott menyasszo­
nya, a primadonna légyottjának egy 
ostoba és vén szinésszel. A trágár 
jelenet mélyen lesújtja az érzékeny 
szivü fiatalembert, aki bujában szét 
óhajtja tépni a közös operett parti­
túráját És mert az ő lelkinyugalma 
a másik kettő, .üzlete, sikere", — 
a raffináltabb szerzőtárs elhiteti a 
szerencsétlen vőlegénnyel, hogy az 
éjszakai pásztoróra nem volt egyébb, 
mint egy színpadi jelenet próbája, 
s a harmadik felvonásban ennek a 
próbának megismétlésével vissza­
vezeti a szivéhez nőit gyermeteg 
zeneszerzőt a szép reményekre jo­
gosító nőszemély karjai közé, a 
házasság réve felé.

A mese tehát elég sovány. A 
feltálalás azonban bámulatraméltó. 
A Her vétói orzott ötlet teljes va­
lószínűtlenségét, a figurák legtöbb 
jének kiagyult papirmasészerüségét 
megtévesztő ügyességgel leplezik a 
páratlan rutinnal felépített jelenetek 
s amikor az ember a szinpadtech 
nikanak ezt a hallatlan szakszerű 
ismeretét, a trükkök, hatáskeltés e 
példátlanul raffinált halmozását látja, 
egy-egy pillanatra megfeledkezik az 
egész munka szána'mas ürességéről, 
tartalmatlanságároi, hitványságáról s 
a kritikus szomorúan sóhajt fel: 
miért is nincsen megái iva ez az 
ennyi dologbeli tudással jeleskedő 
Molnár Ferenc az írói tehetség isteni 
szikrájának adományával is . . .

A debreceni előadás mindenesetre 
többet ért a darabnál. Az egyetlen 
hiba talán ott volt, hogy a szerep­
lők nem mindig mozogtak egyazon 
stílus síkján; ki komolyan, ki búr 
leszkszerüen fogta fel egyidőben 
feladatát. Azonban külön-külön igy 
is minden aktor s nagyjából az 
összjáték is teljes elismerést ér­
demei.

Valamennyi szerep, — ezek a min­
den Molnár darabban visszatérő 
örökazonos sémák, — megfelelő 
kezekben voltak. A megboldogult 
Ördög címszerepének fölényeskedő, 
sorskeverö egyenes jogutódja, Turay, 
életet, elevenséget, sőt mi több, ro 
konszenves vonásokat nyert t'w cey 
Gyula pompás alakitásában. Nehéz 
feladat volt ez, mert hiszen Molnár 
Ferenc főalakjai, — mint ez is — 
rendesen csak bábjáték! papirosfigu­
rák, akik ide-oda bukfenceznek a 
szerző aforizmái, paradox szóviccei, 
s kélyes életfilozófiája és másod Kéz 
bői vett hédonizmusa útvesztőiben, 
s amit Turóczy ebből a kócbabá- 
ból alkotott, az értékes bizonyságtétel 
előkelő és emelkedett, mély ember­
ábrázoló képességei mellett, fiat

does Géza művészi egyénisége “m* 
teljes mértékben érvényesült a pó­
zoló, érzéki, üres és gyáva hős 
szerelmes hatásos szerepében. A 
groteszk komikum, melynek igazi 
mestere a szinidirektor, állandó de­
rűt fakasztott a publikumból. Ezt 
az alakot ma aligha lehet job­
ban színpadra karikirozni, mint 
azt Kardosa Géza cselekedte. — Mol­
nár epizódfigurái, — a régi eleven 
riporteri látás ez életteljes emlékei, 
— mindig jobbak a főalakoknál. 
Liszt' Gyula meleg humora, fölé­
nyes játéktudása pedig a másik 
szerzőtársból még plasztikusabb, 
jellegzetesebb egészet formált, mint 
maga az ügyeskezü szerző. R jí 
Ferenc a megcsalt vőlegény-zene­
szerző együgyü és szánalmas pó- 
nemjéböl sikerrel alakított ki fájó 
emberi ábrázatot. S ’gelt Jenő, mint 
a lakáj originális figurája magán 
hordozta minden jegyét a gondosan 
részletező, egészet biztos kézzel te 
remtö színészi intelligenciának.

Az egyetlen nőt, — ezt az unal 
másán egyforma, hisztériából, ha­
zugságból, sexuális motívumokból 

főiig ordindri közön i esség bőt 
összekevert örök molnárferenci prob­
lémát, — Hermann Manci meglepő 
bizto 'Sággal alakította. Figyelemre 
méltó tehetség ez a fiatal színésznő, 
aki nem dobja oda magát egészen 
ennek az olcsó sikerre teremtett 
ál démoni figurának, hanem vab 
benne ízlés és -bátorság: intelli­
gencia, vagy egészséges ösztön 
arra is, hogy pár könnyű és 
bravúros vonással megéreztesse a 
megavasodott Wilde Oszkárt hulla­
dékokon negyedszázad óta rágódó 
szerző egyhangú női típusának ha­
zugságát, démoni mivoltának ka 
mikussá vedlett hamis páthoszát

Tanulságos előadás volt. Aki 
szemtől szembe karja látni, hova 
züllött a magyar irodalom Pest ke­
zén, hogy ez az öreg Molnár 
ma a nemzetközileg elismert magyar 
világmárka, az okvetlenül váitspa 
jegyet ebbe a háromíelvonásra pö‘ 
fesztett kabarétréfába. (—váry.)

A jövő szezonig táncosok rél- 
kül marad a C okonai-szinhák. 
Kardoss Géza színigazgató bejelen 
tette a városi tanácsnak, hogy Tímár 
Kató Alexander Nikitin és Sophie 
Sahanova eltávoztak a társulattól. 
Az igazgató Tímár Kató helyére 
Szenczy Máriát szerződtette $ kérte, 
hogy az orosz táncospár helyett ne 
kötelezzék uj táncosok szerződtető 
sére, mert a két oroszt szezon köz­
ben úgy sem tudná megfő elő erők­
kel pótolni. Zöld tanácsnok az ülé­
sen kijelentette ugyan, hogy négy 
hónapon keresztül a színházat nem 
lehet láncosok nélkül hagyni, azon­
ban a tanács tudomásul vette Kar­
doss bejelentését azzal a kikötés 
sei, hogy az uj szezonban isrtiét 
tartozik megfelelő táncosokat szer­
ződtetni a direktor.

Enyingi Török Bálint Szathmáry 
Zoltán debreceni tárgyú tö ténelmi 
drámája február 16 án kerül be 
mutatóra. A dajab 6 előadásra van 
kitűzve. A darabban Halasy Mariska, 
Hermann Manci, Dolgos Ida és 
Balázs Mária játszák a főszerepe­
ket. A férfiak pedig Thurócty Gyu­
lával résztvesznek az előadásban.

Péntek — Szombat — Vasárnap
*Uazt*u41

Cecill B. de Miile rendezésében j- 
,Az ismeretlen katona". Ragéay a 
a könnyek ét a vigasztalódé* évei­
ből 8 lelvonátban. Főszereplő Mar­
guerite de la Mjtie. A fővárosi táj 
póknak egyhangú véleménye, hogy 
ez a film a szerelem fölmagauto*-»
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lása és a bőslearégnek páratlan és 
szokatlan kultusza A társsdslmi réss 
«sralja az egéaz filmet a a hattér az 
a szomorú kényszerhelyzet, aminőt 
a világháború ezer számra termelt. 
A elülök bibijén kivll törvénytelen 
■ek született gyermeket adja vissza 
• társadalomnak oly cen mániával,

a lélekbe markol Mege őri 
Angol Híradó és amerikai burleszk.

aseüt
Kizárólag felsőiteknek ; .ónagy- 

eága az inasom* (Híuidaldny) Vig 
’Mékattrakció 8 fehonáaban. Pösze 
t-yekben Harry Liedike és O>»i Os­
wald« Harry Liedlkéoek egy telje­
sen uj szerepköre a nőgyü'öléa Ossi 
Or weid« inasiubábau szegődik Harry 
Uedikéhez és a legkecagratóbb ja 
lenetek melleit ismét visszahcdi'ja a 
női nemnek, illetve megértek. Ned 
rágsz« repekböl idcdó félreértétek 
igen ötletesen, de kissé beér félre­
értéseknek adják meg az okot Meg 
előzi .Maja kalandjai*, egy roéh- 
Ittoatazony csodálatos élete 6 felvo­
násban. Egy bibetet’enfll nehéz ap 
rólékosaággal összeállítok oktató 
film.

Szombat — Vasárnip^
Vréutz

aA fejeélküll loves*. Harry Piel 
talaedjai 3 részben 20 felvonásban. 
Az előadások as Urániában 6 és fél 
9 órakor, vaiáraap 4, fél 7 és 9 
órakor kezdődnek.

duplanullás litifalepon számított lint- 
áraikat.

A lerwéajcikkek piacán ciak a 
lengeti ilánt l»p»S»l»lha|ó élvnkebb 
érdeklődéi • ezt a cikket kü földi 
»sámlira íi vátárolják i ennek foly fln 
ar ár irilá'd. Budapesti patikáiban 
1820—1840 pem«iel jegytik a 
prenpt tengerit Külföldi »támlára 
ná'Ciu»i—áprilisi »ralliiáira ha’árállo- 
mátou 116—118 c»th koronával j-gy 
tik a tengerit A lobbi lerménycikk 
piaca üifattelen. Az á>pá', amely iránt 
élénkül a keretlet 20 50—22 pengő 
vei kereiik miróiég izeiint. A z»b 
ára kínálat Márnában tzintén emel 
kedö i az ára 20 20—21 pengő közölt 
mozog.

TESTEDZE3
Futballbirók tanácsülése. A 

futballbirók testületé vasárnap dél­
előtt fél 10 órakor tartja az idén 
első tanácsülését a Royal szállóban. 
Tekintette) a tárgyak nagy fontos­
ságára, kéretnek a futballbirák pon­
tosan és teljes számban megjelenni.

Rockenballer (Regős) 1 tván, a 
DGASE bajnok-atlétája két hét óta 
magas lázzal fekszik és már 17 ki­
lót fogyott s k jelentése szerint nem 
is akarja megkezdeni tréningjét, 
ami nagy veszteséget jelent nem­
csak a DGASE, hanem a keleti ke­
rület atlétikájának is.

Zsirosszúda
•Mn»«iiaM»»M • t*f«s««»» Mku, 

■anaUUt MtnOMkaa, ••<><■> k»*taM 
ilm rwtWl»iel«Ma Hm ■ 10. » BiMnl»a»m 
kM, OyteMJta a«c «Ajlt MtklkM «t» v»l»U»i ■

Vh. 57/1927 szám

Árverési hirdetmény.
A d'bnceni kir, járásbíróságnak

1926. Pk. II, 26840. száma végsese 
folytán hátralékos 3,500 000 korona 
tök«, ennek kamatai és a még fel 
merfi'endö költségek behsjtáia végett 
dr Schlotter Ferenc ügyved áHal 
képviselt B ró hy Bdáné jsvára
1927. évi február bő 11, napjának 
délelőtt 9 órakor Debrecenben, 
Pi*c-u ca 16 számú háznál 34 mii 
lió koronára bec»*lt ingók, a. m : 
bátorok, szőnyegek, stb. birói árve 
résen a legtöbbet Ígérőnek, esetleg 
a becsáron alól is eladatnak.

Debrecen, 1927. évi január hó 22. 
napján.

Tihanyi Vilmoa bir. végrehajtó.

RTŐZSDE
5 pe'flö Zürichben: 9F 90
Budapest 9090, Berlin 12315, 

N<wyotk 51987 5, London 2521.50, 
Póri. 20 45.50. Milano 22 20 -, Praga
15 39,50, Belgrad 9,13,50, Szófia 
3.75. Bukareit 2 82 50, Verió 57 50, 
Béo 73 35, Hollandia 207.75, 
Brüitzel 72.30.—.

Hivataloa deviza árfolyamok
Angol fon* 27 7025 - 27.8625, belga 

79 40 — 79.70, czeh korona 1689—
16 97, din korona 152.10-15’.75, 
dinár 1002—10.07, do tár 568 60- 
571, fianda frank 22 40—22 85, 
holland forint 228—229 len-

?el zlnty 63 40— 64.90, leu 3 01 —
II, leva 4.09—4.15, lira 2440— 

24 85. aémei márka 135.275 -135 775, 
osztrák schilling 80 475 — 80 825, uor 
vég korona 147 95—148 60, svájci 
beak 10980—110 20, »véd korona 
152.30—152.95.

Gabonatőzsde
A bészárupitcon a lözideids ekjén 

csak névlege» árfolyamok kerültek a 
feltzinre. A 76 kg.-o» li»zavideki bu 
xát 32 50—33, az egvéb »zármazáiu 
búzát pedig 31 90—32 40 pengővel 
jegyezték. A rozs iránt szintén meg 
csupps»' a kezedet. A rozi névlege» 
ára 20 40 — 20 60 pengő között 
mozgott.

A liszt- és ürlaméttypiscon a msl- 
mok érvényben hagyták az 55 90 
■yoruawA a Magyar Netnanti Könyv- m

A világ 
^^>66

Most jelent meg trsgyzr nyelven 
a vibg Isggaadtgabb anberének

HENRYFORD
amelkal mu'tlzoi'llárdosntk

NEMZETKÖZI 
ZSIDu

óink nagy munkája

a

fA zsid kérdés megoldása 
elsősorban a zs'd k dolga; 
— ha nem teszik, majd u 
világ old/a meg*

iH-nry Ford: • lamzttkSd 
Midö II. botét 179. oldal a.)

Ára 5 pengő

Koph'tó
Hajdufőld* klód''hivatalában

*r»ROHIRDETESEK
é AS

faraink vájna 1-re jcbb mellk uteáhsn 
8 • < bá» 'abíat nellrkbelyi' #r Hal. 
t-f i> uió k lépést fiieiek A|»sl»t1t
1 icóhi'ifi bf knek. 262

llleieiott arcba iinémi1 eartlag kosit,
tat dl mit boa kóréi Ujiart. Laki «5. 
•séa> kia< 4 261

flliitMa u«i i»>4» május Ire kiad*, ír
itktiri R. ki éri wo» 4 1 em 2fB 

tét ttobs, b<II«thalyirépekből áll. la­
kkét ké'eatk Cinét » hnvi bér ewtlag 
l< tpé»i dtt n>< pjtJólétévé) .Két aroba* 

jelt éta a khd bs hetek. 261
EGY nőbe, konyha ói »peizből álló 

lakatomat elcterélem »gvan olyan­
ért a KetmeloB »tea kőtelében C m 
a kiadóban. 265

LAKÓTÁRS kerestetik. Bővebbet 
P.-c u ca 59 házfelügyelőnél.

SZENT ANNA UTCAI részen 4 
sióba, fürdőizobáa lakás csekély 
le lépési dij mellett lakbérért átadó. 
Hock lakásiroda, S>ent Anna-utca 

■*gy

362 
ko»ít-

261

EGY fiatal szakkcptett ketetkedö- 
•eged azonnali belépőire állást ke­
ret. bármíléle szakmába vápó nun 
kát elvégez. Cím a kiadóh v«ta|. 
h«°289

ELADÓ egy iómeneielő réfö>üzlei 
'íróiunk legiorgalaaiabb helyén 
Cib a k’adóban, 266

ÜVEGEZETT bol berendezés al.dó 
Weisbetget vizvezotékiiezelgBe» 
tereél S»écb»nyi-u ca I 261 

KATONAKOPENYEG (Uzii) jó- 
karban levő eladd. C>apo-ntca 19. 
I etn. közgyem! hivatal. 268 

EGY jókéiban lévő asztali cselédágy 
eladó. Hortobágy u 9.

Vegyes

Mosott rongyot
Hijdiffl.il nyemdája ^4:

leh*B ksJipsi egsrebbek, legtet*«e«ab- 
bek enden modtlitk után oica'n rze- 
reibeiöv be, Matta Anna, Csemete utca 
10 bxSb IW

Freltk, szmoking is zsaheti
kOtesOcsöüiiézet

VégjHVár-utca 2. ■"■■BHumannmiBuaBBHmMmBmi 
Bjlslal sa|st tetmeitt borai ■.»> hkre ibeol 

is ■ uritcB. Széchenyi nice 46, suém 
sl> ti kiszáréi. Toby Jözsaf 845 

Tsaltisra elfogad gimaézlueba ée egyéb 
i>bola»ba jé 6 ha. és leánytasul kit, 
valamint magintanuléiat. Kovács István 
trrír Honok kett, Bujdosó utca 11. 
*•*«. 300

* *»ti

HÁZMESTERNtKgyermektelen hé- 
zaipat felvételik Hajnal-utca 7.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. El­
árverezek 1927 február 5. napján 
délelőtt 11 Órakor Debrecenben, 
Széchenyi Utca 15 szám, oaUaa 
Hatvan utca 17 szám alatt 1228 
Evngöro becsült ingóságokat, u m.: 

utorok stb. Szilágyi Lajos búóiági 
végre hsj'ó. 82

891/1927.

Pályázati hirdetmény
A Hrjduizoboszló vd'os villaatoz- 

mlvénél szervesés folytán bntöltaadö 
ngy főgépészi és 
•ÍJ g^péssi élésre 

pályázatot hirdetek.
M<adkét állás jsvadilmasdsa évi 

alapfizetésből és természetbeai ssol- 
gáliatásokból áll, nyugdíj jogosultság 
nélkül, mely il etmenyeket megegye­
zés alapján a villamosmő igazgató­
ága szerződésben biztosit.

A pályázatban hitelesen igasolasdó 
a pályázó életkora, iskolai végzett­
sége, képesítése és eddigi szolgálati 
ideje.

Mindkét állás azonnal elfoglalható.
A pályázati kérelmek fizetési Igény 

megjelölésével a város polgármes­
teri hivatalába folyó évi február hó 
12 én délelőtt 11 óráig adandók be.

H jduszoboazló, 1927 január hó 
31 napján.

Dr Erdőé Kálmán, polgármester.

I Mindennemű szerelési anyagok 
villamos házi készülékek, különleges újdonságok nagy rak- 

|| tára- Villamos reklámtáblák, automaták pislogó rÉklánihfirtík 
i Simon Jenő József hír. herceo-u. I. sz. 
■ Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.
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